



## 抗击疫情 我们始终在一起



### 各国人士积极评价中国抗击疫情举措

伊拉克外交部发言人萨哈夫：毫无疑问的一点是，中国政府的应对措施不但规模宏大而且效果显著，有效保护了人民的健康，我们相信中国政府和人民必将战胜此次疫情。

萨哈夫表示，伊拉克外交部与中方就疫情一直保持顺畅沟通，得益于中国的防控措施。无论是在华的伊拉克公民，还是近期回国的伊拉克人，目前均未发现新冠肺炎的确诊病例。中国为防止疫情向世界其他地区扩散所作出的努力有目共睹。

#### 俄红十字会会长称赞中国防控疫情努力

俄罗斯红十字会会长拉伊萨·卢库特措娃17日在接受总台记者采访时表示，面对这次突如其来的疫情，中国政府在防止疫情扩散上的努力有目共睹值得称赞，她相信中国一定能够战胜疫情。

俄罗斯红十字会会长拉伊萨·卢库特措娃：目前

这场疫情还没在全球其他国家广泛扩散，我认为这应该归功于中国政府和卫生部门，他们竭力防控疫情并努力寻找能够抑制病毒传播的药物，中国政府采取了一切措施，这一点我毫不怀疑，我相信我们一定能够共同战胜疫情。

#### 菲律宾官员称中国疫情防控措施值得信赖

2月17日，菲中了解协会第五届论坛在菲律宾首都马尼拉举行。菲律宾卡加延经济特区署署长劳尔·兰比诺表示，中国政府采取的疫情防控措施值得信赖，他对战胜疫情抱有信心。

菲律宾卡加延经济特区署署长劳尔·兰比诺：我们要对（中国政府）采取的措施给予肯定，我们要信赖中国政府正在采取的措施，菲中两国有能力战胜疫情实现目标，那就是让两国经济更加强健，也让两国人民的关系更加温暖。（央视网）

### 俄罗斯边境民众自发为中国战“疫”呐喊加油

2月17日，俄罗斯阿穆尔州布拉维申斯克市长加莉塔把布市人民自发组织为中国加油的视频，通过外交部门发给黑龙江省黑河市，视频由俄布市师范大学及中学学生和老年协会会员等自发拍摄，他们在黑龙江黑河市对岸加纳呐喊，完美诠释了兩國一城的力量。中俄兩國是山水相連的好鄰居、守望相助的好朋友、精誠協作的好夥伴。結交在相知，骨肉何必親，患難見真情，中俄友誼長存！

（人民網）

### 雷神山医院首批两名新冠肺炎确诊患者出院



2月18日，在武汉雷神山医院，83岁的治愈患者挥手致意。当日，武汉雷神山医院首批两名新冠肺炎确诊患者出院。新华网

### 增强责任意识 确保疫情防控与经济发展两不误

（上接一版）非也。正如习近平总书记所讲“当前疫情防控到了最吃劲的关键阶段”，还远远没到放松的时刻，现阶段成绩的取得来之不易，这个时候严一点就可能早日胜利，松一厘就可能前功尽弃。因此，各级各部门一定要及时为疫情防控工作打一针“清醒剂”，提醒广大党员干部和人民群众要绷紧疫情防控这根弦，须臾不可放松。要制定科学的防控办法，引导广大企业做好复工时段疫情防控工作，要引导广大群众多一些理解、多一些配合，以“疫情面前没有旁观者”的态度助力战“疫”，决不能有丝毫麻痹、丝毫懈怠、丝毫放松。

“疫情防控关乎生命，直接关系到人民生命安全和身体健康，加强科学防治，有利于提振大家战胜疫情的信心，早日夺取防疫阻击战的胜利；而复工复产又关系到人民生计和社会稳定。疫情终将过去，生活还要继续，有序复工复产，不仅可以为抗疫助力，而且可以促进经济社会稳定，让群众安心。各级各部门要认真贯彻中央、省委、市委有关精神，落实好县委常委会会议精神，正确处理好防疫和复产之间

的关系，确保在做好防疫工作的前提下，分类指导，抓好春耕生产，有序推动各类企业复工复产。

有序复工复产，减少疫情对经济的影响，是保障国计民生的一项重要工作。疫情防控对医疗等物资的需求，需要复产复工；人民群众的正常生活需求，需要复产复工；完成全年经济社会发展目标，需要复产复工。但复产复工不等于放松，不能没有计划没有秩序地“盲目开张”，必须加强统筹，确保有序。要增强责任意识，加强对企业的帮扶与指导，引导企业科学合理安排职工返岗，严把上岗入口关、体温检测关、环境消杀关、岗位防护关等关口，落实落细各项排查防控措施，最大限度消除风险隐患，有效应对复工复产对疫情防控带来的考验，以复产复工的实际成效促进群众安心、提振人民信心。

当前统筹做好疫情防控和复工复产工作，既是一次大战，也是一次大考。但只要按照习近平总书记“切实把各项工作抓实、抓细、抓落地”的指示，贯彻落实好县委常委会会议精神，坚持科学防治、有序复产，坚持两手抓、两促进，我们就一定能够应对好这次大考。

#### 错峰保出行 疫情强防控

### 我国多措并举做好旅客返程工作



2020年春运即将收尾，如何在保障出行的同时有效避免病毒通过交通工具传播成为公众关注的焦点。

在日前举行的国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制新闻发布会上，交通运输部、中国民用航空局、中国国家铁路集团有限公司、国家卫生健康委员会等部门有关负责人表示，交通运输系统正在采取多种措施，全力做好疫情防控和返程运输保障工作。（新华网）

### 首次！湖北外新增确诊病例降至两位数

2月17日，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例1886例，湖北新增确诊病例1807例。这就是说，除湖北外的30个省市区和新疆生产建设兵团昨日新增确诊79例，这是自2月3日来新增病例到达高点890例以来的首次两位数报告，也是第14连降。（新华网）

### “确保不漏一户、一人” 武汉拉网式大排查

“请大家按登记表全面排查。住址、姓名、联系电话要登记好。情况特殊的要备注清楚。”17日下午，在武汉市江汉区唐家墩街西桥社区，社区书记董守芝和20多位社区工作人员开短会布置任务。当天，一场为期3天的拉网式大排查在武汉3300多个社区、村湾同步展开。

西桥社区是“万人社区”，实有人口1.3万人。社区距离最先发现疫情的华南海鲜市场不到2公里，疫情较重。据董守芝介绍，春节至今，社区深入宣传“发热不上报”的危害，广泛发动居民通过电话或微信平台，主动上报发热情况。

疫情发生后，董守芝的手机24小时不间断接听居民电话、解决问题诉求、安抚居民情绪，有时她一天要接上百个来电。“这次拉网式大排查，目标是确保不漏一户、不漏一人。”

据了解，武汉市要求本次排查要做到五个“百分百”，即：确诊患者百分百应收尽收、疑似患者百分百核酸检测、发热病人百分百进行检测、密切接触者百分百隔离、小区村庄百分百实行24小时封闭管理。（新华网）

### 中储粮湖北库存 可满足湖北全省半年以上需求

2月18日，国新办举行中央企业支援保障新冠肺炎疫情防控情况新闻发布会。

国务院国有资产监督管理委员会副主任任洪斌介绍，粮油贸易企业全力保障粮油副食产品供应，仅中粮集团日均发往武汉大米就超过200吨。中储粮集团湖北分公司现有库存可满足湖北省6000万人半年以上需求。（腾讯网）